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ОХОРОНА ДОВКІЛЛЯ: ПРОБЛЕМИ НОВОСТВОРЕНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ 

ГРОМАД ЧЕРЕЗ ПРИЗМУ ВИМОГ ЄСРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 

Стратегія національної екологічної політики України та Національного плану дій в 

сучасних умовах має визначальне значення для формування українського експертного та 

практичного бачення впровадження цих установочних документів у сфері довкілля в 

Україні, зокрема у формуванні державної та місцевої політики новостворених 

територіальних громад.  

Наразі відбувається реформування Державної екологічної інспекції, 

доопрацювання та імплементація Національної стратегії поводження з відходами, 

розробка і прийняття Стратегії водної політики, саме так, як того вимагає сучасний стан 

законодавства та політика ЄС, міжнародні домовленості та ініціативи та Паризька угода 

зокрема. Саме тому важливим викликом сьогодні є зосередження спільних дій та 

напрацювань щодо  наближення законодавства України до прав громадян ЄС у сфері 

охорони довкілля, управління довкіллям та інтеграції екологічної політики в інші галузеві  

та місцеві політики. Проблеми посилюються тим, що усі реформи, які проводяться з 

метою імплементації екологічної складової мають регіональний характер і тому фінансово 

та організаційно залежні від місцевих підходів щодо організації управління довкіллям 

територіальних громад. 

Імплементація екологічної складової Угоди про асоціацію має бути підпорядкована 

досягненню цілі реформування системи екологічного врядування з метою покращення 

стану та підвищення захисту довкілля України і переходу до сталого розвитку [1]. 

Відмітимо, що Наразі стан головних документів екологічної політики – Стратегії 

національної екологічної політики України  [2] та Національного плану дій  [3],  які мали б 

слугувати головними інструментами забезпечення відповідних перетворень, на жаль, 

залишаються невизначеним. Стратегією було затверджено (2010 р.) цілі державної 

екологічної політики України на період до 2020 року, про що неодноразово 



247 
 

наголошувалось у доповіді Платформи громадянського суспільства Україна-ЄС Брюссель  

18 травня 2017 року [1]. 

У процесі реалізації екологічної складової Угоди про асоціацію в об’єднаних 

територіальних громадах нового формату виникає низка викликів, які перешкоджають 

належній імплементації вимог на місцях:  низька пріоритетність питань довкілля в 

порядку денному Уряду та Парламенту, відсутність стратегічного бачення щодо 

реформування екологічної сфери в цілому, відсутність належного фінансування заходів з 

охорони довкілля у державному та місцевих бюджетах.  

Впроваджувані локальні реформи у громадах не є реформами у розумінні вимог 

європейського співтовариства, що ставляться до України. Не є доцільними та змістовними 

для подолання усіх найгостріших проблем втілювані Україною заходи: підхід 

секторального та фрагментарного реформування не має не лише належного застосування, 

але й не враховує усіх регіональних особливостей національної системи заходів охорони 

довкілля, моніторингу навколишнього природного середовища та вже анонсованих і 

початих до виконання реформ децентралізації влади. 

Для покращення імплементації екологічної складової необхідно посилити 

пріоритетності вирішення питань довкілля на національному та місцевих рівнях, тим 

самим зміцнивши інституційну спроможність їх належної реалізації у територіальних 

громадах зокрема. 
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ЗМІНА КЛІМАТУ ТА ЗАХИСТ ОЗОНОВОГО ШАРУ 

 

Переконливе підтвердження зменшення концентрації стратосферного озону 

змусило світове співтовариство замислитися над тим, як зберегти озоновий шар Землі. 

Для виявлення та розгляду правових проблем суспільних відносин, що складаються з 

приводу озонового шару, навколоземного космічного простору та клімату, необхідно 

з'ясувати - яке їх значення для життя на Землі, наскільки важливі їх збереження в 

нинішньому стані, захист, які екологічні загрози, а також адекватні їм технічні, 

економічні, організаційні можливості людства в цій області, що може зробити право. 

                                                           
 Науковий керівник: к.ю.н, доцент, доцент кафедри міжнародного права та порівняльного 
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